Irjunk az ABC'D = N négyzet AB, BC, CD, DA oldala folé kifelé szabalyos haromszoget, és legyen ezek 1j csiicsa
rendre X, Y, Z, U. Ekkor N szimmetriai és a szerkesztés alapjan XY ZU = M is négyzet, és az N és M cstcsaibol 4116
pontnyolcas megfelel a kovetelménynek. Valéban, mindegyik négyzet 2 oldalfelezGje azonos a masik négyzet 2 atlojanak
egyenesével, igy a kivant tulajdonsag nyilvanvaléan mindig fennall, ha egy szakasz két végpontjaul ugyanazon négyzet
csucsai koziil akar 2 szomszédosat, akar 2 szemben fekv6t valasztunk.

AN

Zf

Ha pedig a szakasz végpontjainak egyike az N, masika az M cstcsai koziil valo, akkor pontrendszeriink szimmetriai
alapjan — amelyek azonosak N és M szimmetridival: 90°-os forgas és 4 tiikrozési tengely — elég megmutatnunk az
AX és AY szakaszok felez6 merGlegesérdl, hogy atmegy a pontrendszer 2 pontjan. Az Y B egyenes az ABX szabélyos
haromszognek magassagvonala, mert felezi az ABX szoget, hiszen B A-val bezart szoge 180° — (90° +60°) = 30°, tehat
AX felez6 merdlegesén B is, Y is rajta van. Hasonl6an AY felez6 merélegesének B is, Z is pontja, mert a szerkesztés
folytan AB =Y B, mésrészt az ADZ és Y CZ haromszogek egybevagok, és igy AZ =Y Z.

Cseresznyés Mdaria (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn.)

Megjegyzések. 1. Els6nek felvéve az M négyzetet, majd oldalai f6lé befelé rajzolva a szabalyos haromszogeket, N
csucsait kapjuk.
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2. Varhato, hogy a kivant alakzat szdmos szimmetriat mutat — hiszen ( 2) = 28 felez6 merdlegesen kell biztosi-

tani 2 — 2 pont illeszkedését, és ezen varhatéan konnyit, ha a felez6 merdlegesek koziil egyesek egybeesnek (a fenti
pontrendszerben 4 esetben 3 — 3 esik egybe). Ennek ellenére hosszadalmasnak igérkezik megvizsgélni, van-e vajon mas
megfelel pontnyolcas is. A feladat szerencsére csak az exisztencidjat kérdezte a pontrendszernek, unicitdsét nem.



